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Vážení a milí přátelé Jižního Súdánu,  
 

zasíláme vám poslední letošní zpravodaj, ve kte-
rém se ještě ohlížíme za červencovou výpravou 
do Ugandy a Jižního Súdánu.   

Dva z účastníků, Štěpán Janča a Lukáš Ha-
merník, uveřejnili zajímavé články v nedávném 
čísle časopisu ŽIVOT VÍRY. 

 

DÁRKY 
Do Afriky se sluší přijet s dárky, nejen na Vá-

noce. Letos v červenci jsme s sebou do Ugandy 
vezli skoro 50 kg Biblí – Gedeonky, Nové Zákony 
a hlavně 24 kusů anglické Studijní Bible NIV. Ne-
chali jsme na ně ušít obaly, aby byly chráněny 
proti prachu a vlhku. Při zahájení kurzu dostal 
každý z našich studentů tuto Bibli i s věnováním.  

 

VDOVA 
Jmenuje se Martha Akech, je jí 36. Byla stu-

dentkou Bible v našem středisku Lamwo/Palabek 
na severu Ugandy, a pak jsme se s ní vídali 
v Jižním Súdánu, v Ayii, kde máme na základní 
škole 14 sirotků podporovaných Nadací Meziná-
rodní potřeby. Martha v této škole zastupuje 
rodiče. Je vdova, manžel zahynul, když ho srazilo 

auto. Sama se teď stará o 11 dětí. Ke svým vlast-
ním přibrala ještě houf sirotků. Přivydělává si tím, 
že v buši kácí dřevo a pálením v milířích vyrábí 
dřevěné uhlí. Při škole je také kostel (Africa In-
land Church) a Martha zde vede chvály. Vroucí 
oddaná modlitebnice. Když jsme se loučili, její 
čtrnáctiletá adoptovaná dcera Atoo Mary měla 
tuberkulózu. Potřebovala do nemocnice až do 
hlavního města Juby. Finančně jsme jí podpořili, 
léčba trvala půl roku, teď už se Atoo Mary zota-
vuje.   

 
 

ORDINACE 
Spolek pro Jižní Súdán pomáhá provozovat 

dvě zdravotní střediska (ordinace), v osadě Ayii 
(tzv. Obama Village) a v pohraničním městečku 
Nimule. Obě fungují pod názvem HEALING CROSS 
a jsou provozována česko-jihosúdánskou křes-
ťanskou asociací (Association of Christian 
Fellowship for Eastern Equatoria), u jejíhož zrodu 
náš spolek stál.  

V obou střediscích bylo letos ošetřeno již 
1680 nemocných! V Obama byla zprovozněna 
solární elektrárnička, takže středisko je již „pod 
proudem“, což umožní skladování léků.  

Garantem kvality péče je dr. Charles, který 
v obtížných podmínkách nedostatku téměř vše-
ho obětavě obstarává lékařskou péči v obou 
střediscích.  

SSttuuddiijjnníí  NNIIVV  BBiibbllee  pprroo  úúččaassttnnííkkyy  kkoonnffeerreennccee  

HHoorrlliivváá  ssttuuddeennttkkaa  MMaarrtthhaa  

RRoossťťaa  SSttaanněěkk  rroozzddáávváá  ssttuuddiijjnníí  BBiibbllee  

https://spolekjiznisudan.cz/2023/11/14/s-bibli-kdesi-u-rovniku-zv-11-2023/
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Pravidelně od něj a obou zdravotních sester 
(Joan v Ayii a Judith v Nimule) dostáváme sou-
hrnné zprávy se seznamem ošetřených pacientů, 
jejich diagnózami a podanou léčbou. 

Zvážíme-li poměr investovaných nákladů 
a kvality a kvantity poskytované péče, je naše 
práce až neuvěřitelně efektivní. Kvalita péče je 
velmi dobrá, na africké poměry nadstandardní. 
Vidíme za tím nepochybnou „Boží ruku“. Jsou-li 

vaše zdroje omezené a přesto chcete mít podíl 
na záchraně lidských životů, pak je podpora na-

šich zdravotních středisek v Jižním Súdánu tou 

nejlepší volbou.  

Od českých dárců jsme získali kvalitní labora-
torní mikroskop Olympus a výborný kufříkový 
ultrazvuk od firmy GE. Nyní hledáme cesty, jak 
obojí bezpečně dopravit na místo.  

Spolek pro Jižní Súdán  

nově na portálu GIVT! 
 

Náš spolek byl zaregistrován na portálu  
www.givt.cz To znamená, že při on-line nákupech 
v zapojených e-shopech, kterých je dnes již více 
než 2000, bude několik procent z prodeje odvede-

no našemu spolku! 
  

„„GGIIVVTT  pprroomměěnníí  vvaaššee  oonn--lliinnee  

nnáákkuuppyy  vv  ddoobbrrýý  sskkuutteekk!!““  
 

Co pro to udělat? Skoro nic, jen nakupovat! 
1. Přidejte si do prohlížeče aplikaci, tzv. pomocní-
ka, získáte ho zde: https://givt.cz/aplikace 

2. Až budete nakupovat, pomocník vás automatic-
ky upozorní na e-shopy, které s GIVT spolupracují. 
Vy si zvolíte, koho chcete podpořit. Mezi stovkami 
neziskovek vyberte Spolek pro Jižní Súdán! 
3. Nakupte si, jak jste zvyklí! Nestojí vás to nic na-
víc a my dostaneme část peněz z hodnoty nákupu.  
 

Podpořte nás při svých vánočních on-line náku-
pech a nasměrujte procentíčko ze svých nákupů 
na podporu misie a vzdělávání v křesťanských 
komunitách na jihu Jižního Súdánu a v Ugandě! 

SSeessttrraa  JJuuddiitthh  vv  oorrddiinnaaccii  vv  NNiimmuullee  

DDookkttoorr  CChhaarrlleess  aa  sseessttrraa  JJooaann  vv  AAyyiiii  

MMiikkrroosskkoopp  pprroo  JJiižžnníí  SSúúddáánn  

DDěěkkoovvnnýý  ddooppiiss  ddáárrccůůmm  

http://www.givt.cz/
https://givt.cz/aplikace
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Spolek pro Jižní Súdán 
 

Třebovická 5114/106, 722 00 Ostrava 

IČ: 04392213 

bankovní spojení: 272583385 / 0300 
 

Ing. Rostislav Staněk, M.A. (CB Česká Třebová),  
předseda, tel: 602 323 941  

rostislav.stanek@spolekjiznisudan.cz  

MUDr. Vít Šmajstrla (KS Ostrava),                  
místopředseda, tel.: 603 272 683  

vit.smajstrla@spolekjiznisudan.cz  

www.spolekjiznisudan.cz 
 

Posláním spolku je duchovní a humanitární pomoc 
lidem v Jižním Súdánu, v souladu s biblickými prin-
cipy, jejichž dokonalým vzorem je učení a život 
Ježíše Krista. K našim cílům patří vzdělávací a hu-
manitární činnost, komunitní rozvoj, podpora ro-
diny a práce s mládeží. 
Pozvěte našeho zástupce k presentaci! Rádi přije-
deme, zodpovíme dotazy, navážeme osobní spolu-
práci. Je možno domluvit kázání či vyučování na 
téma misie či kupř. debatu o situaci v Jižním 
Súdánu a možnostech pomoci a spolupráce. Sle-

dujte naše webové stránky a facebook, přihlaste se 
k odběru tohoto nepravidelného newsletteru. 
 

 

 

 

Možnosti podpory projektu: 
 

o přímluvné modlitby; 
o finanční podpora; 
o pořádání přednášek a besed o Jižním Súdánu       

ve sborech, na školách, v knihovnách či jinde; 

o shromažďování anglických Biblí a biblické 
literatury, studijních materiálů a materiálů 
pro vyučování dětí v angličtině; 

o vyhledávání a oslovování možných spolupra-
covníků, dárců a sponzorů; 

o pomoc při formování příštího misijního                

výjezdu; 
o zapojení do práce Spolku pro Jižní Súdán. 
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